
Procès Verbal 
Assemblée Générale 

Ordinaire 
du 10 Février 2023 

1 - Allocution du Président, ouverture de l’Assemblée Générale Ordinaire 

Le président Dominique GRUSS salue l’assistance forte de près de 80 personnes. 

Il salue en particulier M. François FISCHER, le délégué du district 2, M. Alfred 
INGWEILER, Maire d’Ernolsheim, son premier adjoint M. François SCHNELL qui va 
arriver, M. Rodolphe LEDERMANN ex-président du CV Dossenheim ainsi que Mme 
Audrey EPPINGER qui l’a remplacé, M. Robert SCHAEFFER notre réviseur aux 
comptes, M Pascal COMTE président du CV de St-Jean-Saverne, M. René RUBERT 
président du CV de Saverne, M. Patrick GEBUS délégué aux jeunes du CV de St-Jean-
Saverne ainsi que Mme Evelyne BOITEL présidente de l’UNIAT, les représentants des 
Associations locales. 

Il excuse notamment M. Alain FERSTLER, président Fédéral du Club Vosgien, 
M.CHRISTEN président de l’Association Départementale 67 du CV, Mme Elisabeth 
INGWEILER notre trésorière en convalescence, M. Bruno MEYER réviseur aux 
comptes, M. Jean-Claude KLEITZ président des donneurs de sang, Mme Françoise 
HABER présidente de l’amicale des sapeurs Pompiers, Mme Michèle MULLER 
conseillère municipale, M. Cédric ROSIN adjoint au maire de Steinbourg. 

Le président précise que le verre de l’amitié sera offert par le CV d’Ernolsheim-Lès-
Saverne. 

Le président déclare ouverte l’Assemblée Générale Ordinaire 2023 et propose l’ordre 
du jour suivant : 
1 - Ouverture de l’AG et allocution du président sur l’année 2022 
2 - Approbation du PV de la dernière AG  
3 - Rapport moral 
Les points N° 2 et 3 étaient consultables en ligne sur notre site internet 
4 - Compte rendu financier préparé par la trésorière et présenté par M. le maire 
5 - Rapport des réviseurs aux comptes et proposition de quitus au Comité  
6 - Rapport des différentes activités 
7 - Renouvellement partiel du Comité 
8 - Nomination des réviseurs aux comptes pour 2023 
9 - Remise des distinctions 
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10 - Divers :  
  - le programme 2023 ;               
 - la parole aux invités. 
11 - Clôture, verre de l’amitié suivi d’une projection photos sur les activités de 2022 

L’ordre du jour est approuvé par l’assemblée, deux scrutateurs : M. Pierre SCHAEFFER et 
M. Daniel OSTOIC sont volontaires et acceptés par l’assemblée. 

Puis M. le président demande une minute de silence en mémoire de nos membres 
disparus en 2022. 

M. le président présente alors les faits marquants de 2022 : 
• l’AGO du 11 Février dans cette même salle festive ; 
• la fête du 1er Mai avec sa traditionnelle soupe aux pois et surtout l’inauguration d’un 

nouveau portique à coté du lavoir Nord, ainsi qu’un 2ème au stade pour marquer les 40 
ans d’existence du club vosgien d’Ernolsheim ; 

• la 8ème marche gourmande en date du 25 Septembre en collaboration avec l’ASK et 
l’amicale des sapeurs pompiers et actuels musiciens ; 

• le même jour, l’inauguration du Sentier des Sorcières au mont St-Michel avec la 
participation de quelques représentants du CVE ; 

• la traditionnelle sortie clôture le 20 Novembre avec invitation à tous les membres, 
marcheurs ou non autour d’un bon repas, une occasion pour se retrouver entre 
générations ; 

• au courant de l’année, 7 demi- journées de randonnée ont été proposées ; 
• pour les sorties à la journée, il y en a eu 12 dont la moitié avec repas organisé par le 

guide ; 
• sans oublier les 150 ans du club vosgien avec notre implication dans l’organisation du 

rallye d’orientation à Wasselonne et l’aide au CV de St-Jean pour la création du Sentier 
des Sorcières. 

Concernant les activités travaux et entretien en 2022 : 
• un début d’année intense en réunions de travail pour élaborer notre projet de nouveau 

portique, je remercie le groupe de travail qui s’est attelé à cette mission, autant pour la 
création que pour la recherche de sponsors ; 

• entre temps, le SOS sentier a sollicité beaucoup de personnes ; 
• nous avons enfin réalisé un nouvel abri à coté du chalet pour nous permettre de mieux 

stoker notre outillage et autres ustensiles nécessaires au fonctionnement du club, ceci 
grâce à une aide financière de la commune, un grand merci à M. le maire et son conseil 
municipal ; 

• comme tous les ans, nous avons procédé au nettoyage annuel du château fin Mai, avec 
le CV de Dossenheim et le Pro-Daubenschlag, suivi du traditionnel barbecue au chalet ; 

• la tonte du gazon autour du chalet a été assez prenante en début d’année, avant de se 
calmer avec la sècheresse ; 

• Willy s’est à nouveau chargé de la commande de graines et boules pour les oiseaux, 
tout a été vendu en 2022, une nouvelle commande de 10 sacs a été faite en fin 
d’année ; 

merci à tous ces bénévoles qui oeuvrent pour la bonne marche du club. 
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Concernant la partie administrative, le président évoque les points suivants : 
• la cotisation de la carte de membre avait été maintenue à 14 € pour l’année 2022 

notamment pour nous aligner sur la cotisation du CV St-Jean et ainsi éviter des 
différences de cotisation pour les jeunes du CV de Demain qui sont répartis entre les 
deux clubs ; 

• depuis l’année dernière, la cotisation des jeunes a été fixée à 5 €, nous comptons 
cependant sur au moins un parent pour prendre la carte de membre à titre personnel ; 

• la cotisation 2023 se compose d’un reversement de 11 € à la fédération assurance à la 
MAIF comprise ; 

• une assurance complémentaire « Sport+ » à 14,63 € (tarif 2022) est disponible à la 
fédération pour ceux qui aimeraient bénéficier d’une meilleure protection, merci de vous 
adresser à la trésorière ou à moi-même pour une souscription, la garantie incluse dans 
la cotisation de base, vous couvre aussi lors de vos randonnées privées ; 

• la nouveauté en 2023 concerne le tarif de la revue les Vosges qui passe de 6 € à 8 €, ce 
qui nous fait une revue envoyée par la poste à 2 € l’exemplaire, ce n’est vraiment pas 
cher ; 

• dès que votre paiement de cotisation est validé par la trésorière, vous êtes censé 
recevoir un mail de la fédération qui vous adresse une carte de membre à imprimer, il 
arrive de temps en temps que ce mail finisse dans les spams, donc n’hésitez pas à les 
consulter si vous n’avez pas reçu ce mail quelques jours après votre règlement ; 

• pour ceux qui n’ont pas de mail, c’est le président qui réceptionne les cartes de membre 
et les imprime pour eux ; 

• nous avons également la possibilité de vous renvoyer la carte si jamais vous n’avez pas 
eu le mail, je précise que les cartes sont nominatives, ainsi pour un couple, vous 
recevrez deux cartes en deux envois ; 

• notre site internet https://cvernolsheim.fr/ est géré par René JUND qui le met à jour et y 
fait figurer les détails de nos sorties (lieu de rdv, horaires, difficulté  ou même annulation 
de dernière minute, etc.) ainsi que le programme des jeunes ; 

• vous y trouverez également les détails de l’assurance de la MAIF. 

M. le président propose de répondre aux questions que soulèveraient les points évoqués. 

Concernant les deux points suivants à l’ordre du jour, les documents étaient disponibles 
sur le site internet du CVE comme annoncé dans l’invitation à l’AGO. Nous espérons que 
vous les avez lus et nous vous proposons sauf demande de votre part de passer 
directement à l’approbation de ces documents. 

2 - Approbation du Procès Verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire de 2022 

Le Procès Verbal disponible sur le site internet du CVE est adopté à l’unanimité. 

Le président remercie la secrétaire Christiane pour son travail minutieux de suivi du fichier 
des membres en lien avec la fédération. Il remercie également le secrétaire adjoint Jean 
Paul pour la rédaction des Procès Verbaux des réunions de Comités et ses revues de 
presse. 

3 - Approbation du Rapport Moral de l’Année 2022 

Le Rapport Moral disponible sur le site internet du CVE est adopté à l’unanimité. 
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4 -Rapport financier 

Présenté comme annoncé par le maire pour le compte de notre trésorière, son épouse. 
La trésorerie de l’association présente un bilan positif et des réserves suffisantes. 

Le président remercie notre trésorière Elisabeth pour le sérieux de son travail ainsi que 
son adjointe Geneviève de l’avoir secondé. 

Le président remercie également la commune pour sa subvention annuelle mais en 
particulier pour l’aide exceptionnelle attribuée en 2022 pour soutenir nos investissements. 
Merci également à la commune pour l’impression de nos programmes 2023. 

Le président remercie aussi l’Association Départementale du 67 pour sa subvention 
annuelle liée à l’entretien des sentiers et de leur balisage. 

Enfin, le président remercie nos sponsors pour la création des deux portiques installés à 
l’occasion du 40ème anniversaire du CVE, il s’agit du Crédit Mutuel, du Parc Régional des 
Vosges du Nord, de la CEA, des communes d’Ernolsheim et de Steinbourg, des 
entreprises Pierre Lannier, les Ets Adolff, Holtz et Fischer et enfin de nos restaurateurs 
locaux, Il Tavolone et l’Auberge du Daubenschlag. 

5 - Rapport des réviseurs aux comptes, vote 

M. Robert SCHAEFFER présente pour les deux réviseurs aux comptes les actions qu’ils 
ont menées pour déclarer les comptes présentés complets et sincères. Ils proposent en 
conclusion de donner quitus au Comité du CVE sur le rapport financier. 

Ce quitus est approuvé à l’unanimité des présents. 

6 - Rapports des différentes activités 

Rapport d’activité du CV de Demain 

Mme Valérie FAURIE présent ce rapport. En 2022, le CV de Demain comptait onze 
enfants âgés de six à six ans. Pour leurs activités, les enfants sont accompagnés par au 
moins un des parents. Il y a environ 20 sorties par ans sur deux périodes Automne et 
Printemps. Pour les animations, les deux CV font notamment appel des interventions 
externes, on peut citer l’Office National des Forêts et deux associations : les Piverts et La 
Grange aux Paysages. Parmi les activités figurent évidemment des randonnées comme 
celle sur le sentier des Arbres Remarquables à Steinbourg qui a notamment permis de 
collecter des feuilles pour réaliser les marques-pages vendus sur le marché Saint-Nicolas 
à Steinbourg. Une marche nocturne ou la réalisation d’un sentier pieds nus sont 
également de la fête. La construction de cabanes reste une autre activité qui passionne 
les jeunes. La finalisation du Sentier des Sorcières fut bien entendu le point d’orgue de 
l’année 2022. La fabrication de décorations de Noël a permis aux jeunes de tenir un stand 
au marché Saint-Nicolas, entre la vente (accompagnés par leurs parents et les 
animateurs) des décorations, des marques-pages et du vin chaud préparé par M. Joseph 
MULLER, la trésorerie du CV de Demain s’en trouve renforcée et permet notamment de 
payer les interventions externes. 
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Pour le Printemps 2023, 10 activités sont au programme, on citera notamment le 
nettoyage des nichoirs ainsi que le nettoyage des sentiers. 

Valérie souligne l’intérêt des jeunes et la satisfaction de leurs parents vis à vis de la 
multiplicité et de la qualité des activités proposées. D’autres enfants sont évidemment 
souhaités pour pérenniser et faire grandir le CV de Demain. Appel à l’assemblée pour y 
arriver ! 

M. Patrick GEBUS intervient en complément notamment sur la réalisation du Sentier des 
Sorcières, le chemin pédagogique et ludique des « Sorcières » a été un moment 
exceptionnel pour le CV de Demain. Merci à tous les membres du CV de Saint-Jean et de 
nos voisins d'Ernolsheim, pour leur implication dans la mise en place de ce parcours. Le 
budget prévu de 2 500 € a été bouclé grâce à des partenaires locaux : les bénévoles du 
club ; des commerces et des entreprises ; les communes de Saint-Jean, Ernolsheim et 
Eckartswiller ; le Conseil Général. Merci à eux tous ! La présence du Président de la 
Fédération du Club Vosgien le jour de l'inauguration est un gage de soutien et de 
reconnaissance du travail effectué par toute I'équipe du CV de Demain. Depuis le mois de 
juillet, environ 140 réponses ont été récoltées avec le quizz du sentier. Lors de la montée 
aux flambeaux, le 26 Décembre, Antoine petit garçon de 5 ans habitant Saverne a tiré au 
sort les enfants qui ont été récompensés. La participation du CV de Demain au Marché de 
St Nicolas à Steinbourg nous a permis de récolter 720 €. Le budget actuel du CV de 
Demain est de 1440,50 €. » 

Rapport Sentiers 

Présenté par M. René JUND, le CVE compte 74 km de sentiers, les travaux d’entretien ont 
concernés 28 km pour le balisage, 5 km pour le débroussaillement pour 146 heures de 
travail. Les travaux exceptionnels tels que le nettoyage du site du Château du 
Daubenschlag  ou l’étude et la mise en place des nouveaux portiques du 40ème 
anniversaire du CVE ont nécessité 109 heures de travail. Le CVE est intéressé par une 
formation balisage en 2023. Enfin, l’entretien des sentiers a entrainé un peu plus de 350 € 
de dépenses. 

Rapport Rallyes d’Orientation 

Présenté par M. René JUND. Cinq rallyes d’orientation en 2022 dont celui du dimanche 22 
Mai à Wangenbourg organisé par le CV de Wasselonne dans le cadre des 150 ans du 
Club Vosgien avec le soutien du CV d’Ernolsheim, environ 500 personnes y ont participé. 
En 2023, quatre RO sont déjà programmés dont celui d’Ernolsheim le dimanche 23 Avril. 
Trois catégories de participants sont prévues pour que chacun y trouve son plaisir :  
• la première, version « Plaisir » se pratique en solo, duo ou groupe de moins de cinq 

personnes, il s’agit d’une chasse au trésor sur un parcours de 9 à 10 km tracé sur une 
carte remise au départ, 10 balises de 50 points chacune sont à trouver et permettent de 
poinçonner la feuille de route, un poste de contrôle en milieu de parcours permet 
d’enregistrer une pause si nécessaire ; 

• les suivantes, versions « Sportif Light » et « Sportif » se pratiquent en solo, duo ou 
groupe de moins de trois personnes, il s’agit de trouver en 2h30 pour les « Sportif 
Light » ou en 4h pour les « Sportif » un maximum de 40 balises dont la position est 
indiquée sur une carte remise au départ, en fonction de leur emplacement les balises 
valent de 10 à 50 points chacune, des pénalités s’appliquent en cas de dépassement de 
la durée de l’exercice. 
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7 - Renouvellement partiel du Comité 

Quatre membres du Comité sont candidats à leur renouvellement, il s’agit de Dominique 
GRUSS, Willy HABER, Elisabeth INGWEILER et Joseph MULLER. 

Sans opposition déclarée à un vote en bloc, ces quatre membres sont renouvelés à 
l’unanimité des présents. 

Le président demande à l’Assemblée s’il y a des volontaires pour renforcer le Comité, pas 
de réponse. 

8 - Renouvellement des réviseurs aux comptes 

Les deux réviseurs aux comptes, MM. Robert SCHAEFFER et Bruno MEYER sont 
candidats au renouvellement de leur fonction, proposition acceptée à l’unanimité des 
présents. 

9 -  Remise des distinctions 

Danielle GRUSS reçoit des mains de M. François FISCHER le Houx d’Or. 

De même, Marie-Reine JUND reçoit la médaille de fidélité pour ses plus de trente ans au 
service du Club Vosgien. 

10 - Points divers 

L’Assemblée a pu prendre connaissance de nos activités pour l’année 2023 sur le dépliant 
élaboré par M. Gilbert WOLFF. Pour le remercier, le Comité a décidé de lui offrir deux 
repas à notre fête du premier mai en compensation du temps qu’il y  a consacré. 

Le club organise à nouveau un séjour d’une semaine dans un Cap France. Nous sommes 
44 participants et sauf désistement, les inscriptions sont closes. Les personnes 
concernées ont été sollicitées pour régler le 2e acompte de 250 € pour aujourd’hui. Le 
solde devra être réglé pour début avril, environ 270 € par personne sauf pour les 
chambres individuelles qui sont à supplément. 

La marche gourmande du 25 septembre 2022 aura vu la dernière participation pour le 
Club Vosgien d’Ernolsheim. La manifestation va probablement perdurer sans nous, nous 
avons d’ailleurs déjà répondu positivement à la demande d’utilisation de notre chalet à 
cette occasion. 

Une autre manifestation va nous occuper au mois d’avril. En effet le 23 avril, le CVE va 
organiser un rallye d’orientation au départ d’Ernolsheim. Le président appelle à une forte 
participation de nos membres à cette manifestation. 

Elle sera suivi par la MAIKUR qui aura lieu le dimanche suivant, c’est à dire le 30 avril et 
non le 1er mai, ce changement de date est principalement motivé par des raisons 
pratiques d’organisation. 
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Le président laisse ensuite la parole à nos invités : 
• M. François FISCHER, Délégué du District 2, a plaisir à participer à notre Assemblée 

Générale, Il insiste en particulier sur l’avenir du Club Vosgien qui sera évoqué lors d’une 
prochaine réunion à Sarrebourg, en excusant l’absence de notre président Fédéral il 
présente quelques dates de l’activité 2023 et notamment l’Assemblée Générale 
Fédérale des 3 et 4 Juin, il nous convie aux sorties de district, l’hivernale le 5 Février qui 
a rassemblé 150 participants dont trois membres du CVE, la sortie automnale aura lieu 
le 8 Octobre, l’Assemblée du district aura lieu le 15 Avril, enfin le Délégué demande 
l’aide du CVE pour organiser une formation au balisage des sentiers ; 

• René JUND intervient alors pour présenter rapidement notre site internet ; 
• le maire, M. Alfred INGWEILER salue les présents notamment les représentants des CV 

voisins, il insiste également sur le travail mené sur le CV de Demain, il élargit ensuite sa 
présentation à la problématique de l’explosion des coûts de l’énergie et des impacts 
financiers pour les associations lors de la location de la salle festive entre autres, le sujet 
va être évoqué au prochain conseil municipal pour envisager de quelle manière la 
commune peut limiter l’impact sur les trésoreries des associations, il remercie le CVE 
pour le travail réalisé pour une meilleure information des visiteurs et l’entretien de nos 
sentiers ; 

• M. Rodolphe LEDERMANN intervient alors pour saluer la bonne entente entre CV 
voisins qui permet notamment de réaliser des projets en commun, le sentier des Totems 
par exemple, il présente ensuite sa remplaçante à la présidence du CV de Dossenheim 
Mme Audrey EPPINGER ; 

• M. Pascal COMTE souligne lui aussi la bonne entente et la solidarité entre les 
différentes associations locales voisines. Il insiste également sur l’engagement fort que 
représente le CV de Demain pour nous. 

11 - Clôture de l’Assemblée Générale Ordinaire 

Le président clôt l’AGO, invite l’assemblée à partager le verre de l’amitié au bar de la salle 
avant de visionner une séquence photos qu’il a réalisée sur les activités 2022 du CVE. 
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